

砥砺奋进正当时 乘风破浪再扬帆 建设现代化美好二七 书写高质量发展答卷

千帆竞发，奋楫者先。

五月的二七，骄阳热烈，晴空湛蓝，满路繁花，处处焕发着勃勃生机。迎着发展的激荡风雷，踏着时代的铿锵鼓点，今年以来，二七区坚持解放思想、实事求是，强化“三标”引领，锚定高质量建设现代化美好二七的总目标，统筹高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”，纵深打造“安居”“乐业”两大工程，全力推动二七发展换道转型、行稳致远。

加压驱动抓项目 招商引资乘风破浪

招商引资作为经济发展的“源头活水”，是助推地方经济高质量发展的“新动能”。

抓经济、促发展，等不起、慢不得，二七上下一直都“蛮拼的”。今年开局便定下“小目标”——2月18日，龙年的首个工作日，全区召开产业发展暨招商引资大会，对产业发展和招商引资工作进行系统部署，坚持以招商破题、产业立身，开局明确“任务书”、列出“时间表”、定下“路线图”，全力以赴大抓招商、大干项目、大兴产业、大促发展，力争全年新签约产业项目30个以上、签约额300亿元以上，以招商引资强势开局奋力实现“开门红”“全年红”。

奋力拼搏，招商引资捷报频传。3月6日，二七经开区“以商招商”推介会暨项目集中签约仪式上，签约重点项目26个，总签约额超50亿元；郑州中视数据中心项目、大有农业微生物创新产业园项目、中原新能源科技产业园项目等一批重大招商引资项目的相继签约，以落地成果奏出产业招引最强音。

“招商工作要请进来，更要走出去，变招商为‘抢商’。”

今年以来，二七区委、区政府主要负责人叩门招商，坚持“以情感人、以德招商、服务至上”的理念，依托产业资源、发展方向和区位优势，强化“一把手”招商、“小分队”招商、驻地招商、以商招商等方式，区党政正职外出考察企业6次，招商小分队外出走访企业9次，实地走访山姆、楷林国际、年年健康等企业40余家，在谈海王“中药谷”智能制造平台、中部数字科创城等项目54个，新签约大有农业微生物创新产业园、中原新能源科技产业园等产业项目13个、签约总额107.96亿元。

与此同时，二七区持续加强招商引资队伍建设，选调一批懂经济、懂政策、懂产业、会沟通、会谈判、会协商、高素质、专业化的优秀干部充实进招商队伍，确保招商引资项目快落地、快开工、快见效，为高质量发展提供新动能新引擎。



二七广场人潮涌动 游客络绎不绝



全力推进现代化美好二七建设

负重前行促转型 产业发展步伐铿锵

产业是稳定经济增长、推动高质量发展的重要支撑。二七区坚持项目为王、以产为基，精心梳理全区2万亩可开发用地拓展产业发展空间，科学谋划产业发展“1+1+12”工作体系、“三区三轴”产业发展布局，重点沿嵩山路打造科创产业发展轴、沿大学路打造健康服务及消费提质发展轴、沿京广路打造总部经济和特色商业发展轴，有效运作产业项目97个、总投资1352亿元，加快构建“北研发—南转化”的重点项目产业带。

艳阳五月，二七区各重点项目掀起生产建设新热潮，奏响高质量发展“最强音”。在二七区光明路，占地面积约133亩、总投资10亿元的康师傅饮品北方区域研发总部，记者看到，该项目融合了自动化流水线、智能仓储、WMS智慧物流等元素，是亚洲单体最大、自动化程度最高、生产工艺流程最先进、产能速度最快的智能生产工厂。

“目前，项目仓库已投入使用，生产车间正在试车，预计月底投入使用。”康师傅控股集团华北西北区董事卫卫国表示，项目全面投产后，郑州顶津食品有限

公司(康师傅)预计年生产能力将突破1亿箱，实现年产值40亿元，年税收2.5亿元。

顺着大学路驱车驶过南四环，就是杉杉奥莱二七店项目建设现场。这里施工机器轰鸣，工人们头戴安全帽，有条不紊地在各自岗位忙碌着，一派热火朝天的建设景象。“如今项目主体结构已全部封顶，‘二七速度’令人叹服。我们企业也在自我加压，预计今年9月份正式开业。从去年8月拿地到开业，将再次刷新奥莱项目的建设周期。”项目工程负责人高德利信心满满地说。

高德利所说的“二七速度”，源于二七区的高效执行力，该区各部门密切配合，紧盯项目建设目标，严格按照建设时序，倒排工期、挂图作战，并结合企业诉求，一企一策精准服务，跑出项目推进“加速度”。

今年，二七区计划谋划运作重大项目309个，一季度完成投资107.04亿元；新开工嵩南印象城、嵩山大厦数字科技产业园等项目50个，杉杉奥特莱斯广场二七店、联东U谷工业总部港等60个项目计划年内竣工投产，产业发展再提速。

亲清有为优环境 以“营商”促“赢商”

筑巢引凤栖，花开蝶自来。营商环境是企业生存发展的“土壤”，是区域竞争的重要“软实力”，也是推动经济社会高质量发展的“硬支撑”。二七区产业项目接连落地、快速推进的背后，是营商“软环境”的不断优化拼出的发展“硬实力”。

今年以来，二七区坚持释放出持之以恒重环境、坚定不移优环境的决心和信心，提出大力实施“12345”优商攻坚行动，倾力打造“二七帮·易企办”服务品牌，持续改善二七投资环境、提振企业投资信心，加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，确保二七成为各类经营主体争相落地投资创业的新热土。

“原本以为手续很复杂，没想到在帮办代办工作人员的帮助下，一会儿就办好了。”近日，在二七区政务服务大厅，正在办理业务的郑州交通运输集团相关负责人表示，这里贴心的服务让人获得了意外之喜。

这只是二七区优化营商环境的一个缩影，服务“进门”变“上门”，助企跑出加速度。企业有融资需求，二七区就积极联合银行机构举办银企对接会，帮助有融资需求的企业与金融机构达成初步融资协议，解决企业的燃眉之急。

企业遇到用工难，二七区就针对辖区科研院所、企业等用人需求，收集需求岗位，在二七万达广场、德化步行街等地点举办“春风行动”线上线下招聘活动8次，累计邀请700余家企业，发布就业岗位46000余个，主动搭平台、建桥梁，畅通企业和求职者的交流渠道。

企业人才“安居难”，二七区创新提出“点单式”配租解决方案，积极摸排辖区企业人才住房需求，多次召开人才公寓供需座谈会，联合市城发集团推出一批人才公寓，有效解决辖区企业人才安居难问题。

一项项助企服务的开展，是二七区委、区政府作为“主心骨”筑牢基石，鼓励干部敢想、敢为、敢拼搏的具体实践。今年，二七区委、区政府连续印发2024年优化营商环境“四个文件”，精准谋划了6方面82项重点任务，明确各项工作目标、责任单位，确保各项任务推进落实。

产业发展，服务为先。全区各职能部门树牢“店小二”服务理念和“落地为王”结果导向，全面落实“政务服务进企业”制度，持续深化“放管服效”改革，帮助企业打通“堵点”“断点”“难点”。目前已实现526个政务服务事项“免证可办”、125个“跨省通办”事项线上线下同步运行、233个高频事项实现“容缺受理+告知承诺”快速办结，让企业发展心无旁骛跑出“加速度”、激发“新活力”。二七区政务服务大厅成功获评2023年度全省唯一一个县区级实体政务大厅服务标准化试点。

蹄疾步稳迈新步，勇毅笃行势昂扬。二七区将继续坚定信心、勇毅前行、疾步稳进，以高质量建设现代化美好二七助力国家中心城市建设，书写高质量发展新答卷！

记者 朱翔宇
通讯员 孙璋哲 郭子涵 文/图